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Пояснювальна записка 

Розвиток дітей в ранньому віці  закладає найважливіші основи здоров'я, 

навчання і поведінки протягом усього життя людини. Дошкільний період є сен-

ситивним для розвитку багатьох психічних процесів, і одним з важливих аспек-

тів для психомоторного розвитку,  особливо для розвитку дрібної моторики та 

координації рухів пальців рук. Дрібна моторика пов'язана з роботою пальців та 

кисті рук, точними прицільними рухами, а також здатністю виконувати завдан-

ня, що потребують скоординованої роботи очей і рук. До загальної моторики 

відносять здатність дитини володіти своїм тілом у просторі, робити злагоджені 

рухи під час ходи, бігу, виконання вправ, орієнтована на «автоматичні» рухи 

певними групами м’язів. 

В. Сухомлинський писав: «Витоки  здібностей і обдарувань дітей на кін-

чиках їхніх пальців. Від пальців, образно кажучи, йдуть найтонші струмочки, 

які живлять джерело творчої думки. Чим більше майстерності в дитячій руці, то 

дитина розумніша». 

Розвиток дрібної моторики дитини - тонких рухів кистей і пальців рук в 

психології має велике значення, і розцінюється як один з показників психічного 

розвитку дитини. І. М. Сєченов писав, що рухи руки людини спадково не зумо-

влені, а виникають в процесі виховання і навчання, як результат освіти асоціа-

тивних зв'язків між зоровими, дотикальними і м'язовими відчуттями в процесі 

активної взаємодії з навколишнім середовищем. Про вплив рухів рук на розви-

ток мозку було відомо ще в II столітті до нашої ери в Китаї. Фахівці стверджу-

вали, що ігри за участю рук і пальців сприяють гармонійному розвитку тіла і 

розуму, підтримують у належному стані мозкові системи.  

За даними науковців (І.І.Сєченова, І.П.Павлова, В.І.Бєхтєрєва, М.М. Ко-

льцової, А.А.Ухтомського) розвиток і удосконалення дрібної моторики позити-

вно впливає на розвиток вищих психічних функцій – на покращення сприйман-

ня інформації, формування механізмів цілеспрямованої поведінки, потягу дося-

гати успіхів у виконанні завдань, посилення концентрації уваги. Такі тренуван-

ня моторики можуть позитивно впливати на розвиток мовлення, оскільки центр 
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головного мозку, що відповідає за рухи пальців рук, і мовленнєво-рухова зона 

розташовані поряд.  

Проблему розвитку дрібної моторики у дітей раннього віку розглядали В. 

Бехтерєв, Д. Селлі. Зв’язок моторики, пізнавальної діяльності і мовлення висві-

тлювали у своїх роботах Л. Виготський, М. Бернштейн, Б. Ананьєв, А. Валлон, 

Дж. Брунер. 

Дослідники (Л.З.Арутюнян, Р.Д.Бабенкова, Л.І.Бєлякова, Ю.Ф.Гаркуша, 

В.І.Лубовський, Є.В.Оганесян) розглядають проблему формування і удоскона-

лення загальних рухів, дрібної моторики пальців рук як необхідну складову ча-

стину комплексної системи корекційно - педагогічного впливу. 

         Саме в ранньому віці, на думку М. Литвинової, швидко формуються рухо-

ві навички дітей, особливо складні сенсорно-скоординовані рухи рук і ніг. Ці 

рухи надалі відіграють провідну роль у становленні пізнавальних та 

інтелектуальних здібностей дитини. 

Розвиток дрібної моторики пов'язаний з розвитком пізнавальної, вольової 

та емоційної сфер психіки. Рука пізнає, а мозок фіксує відчуття й сприйняття, 

поєднуючи їх із зоровими, слуховими й нюховими рецепторами в складні обра-

зи й уявлення. Високий рівень сформованості дрібної моторики дитячих паль-

ців забезпечує достатній рівень пам'яті, уваги й готує руку до письма. 

Актуальність обраної теми полягає в тому, що цілеспрямована і система-

тична робота з розвитку дрібної моторики у дітей раннього та молодшого до-

шкільного віку сприяє формуванню інтелектуальних здібностей, мовленнєвої 

діяльності, психічного і фізичного розвитку дитини. Робота  обумовлена віко-

вими психологічними і фізіологічними особливостями дітей: в ранньому і мо-

лодшому дошкільному віці інтенсивно розвиваються структури і функції голо-

вного мозку дитини, що розширює його можливості пізнання навколишнього 

світу.    На початковому етапі життя саме дрібна моторика відображає те, як ро-

звивається дитина, свідчить про його інтелектуальні здібності. Діти з погано 

розвиненою дрібною моторикою незграбно тримають ложку, олівець, не мо-

жуть застібати ґудзики, шнурувати черевики. Їм буває важко зібрати деталі 
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конструктора, що розсипалися, працювати з пазлами, паличками для рахування, 

мозаїкою. Вони відмовляються від улюблених іншими дітьми ліплення і аплі-

кації, не встигають за дітьми на заняттях. Таким чином, можливості освоєння 

світу дітьми виявляються збіднілими. 

Вивчення особистісного досвіду та роботи дошкільного навчального за-

кладу дозволило виявити відсутність цілеспрямованої систематичної роботи з 

даної проблеми.  

Розуміючи значимість і важливість роботи з розвитку моторики у дітей я 

почала активний пошук методів та засобів розвитку всіх компонентів рухової 

сфери дитини: загальної моторики, дрібних рухів пальців рук, створюючи при 

цьому необхідне предметно-розвиваюче середовище.  Одним з таких засобів, на 

мою думку, є систематичне і наполегливе використання різноманітних вправ, 

ігор, занять тощо, спрямованих на розвиток і удосконалення дрібної моторики 

кисті та пальців рук. Що у свою чергу впливає на розвиток пізнавальної 

активності та самостійності наших вихованців.  

Протягом міжатестаційного періоду психологічною службою ДНЗ№336  

проводились спостереження та діагностика дітей, починаючи з раннього та мо-

лодшого дошкільного віку, і протягом всього перебування дитини в дошкіль-

ному закладі. Зверталась увага на розвиток загальної і дрібної моторики, розви-

ток мови та координації рухів рук.  

Було виявлено, що 62% дітей мають низький рівень розвитку дрібної мо-

торики ( діти на неодноразове запрошення дорослого відмовляються брати 

участь в ігровій ситуації,  не виконують рухи, навіть після допомоги  дорослого  

і не промовляють віршик разом з дорослим, не включаються в ситуацію і не 

можуть скласти пальці рук (хоча б на одній руці), щоб зобразити дерево і зай-

чика, мають незграбні дії при маніпулюванні дрібними предметами), 28% дітей 

мають середній рівень і 10% високий рівень (виконують всі запропоновані 

вправи з точним відтворенням). 

Я помітила, що у  дітей з низьким рівнем розвитку дрібної моторики у 

подальшому  спостерігається недосконалість дрібної моторики рук, недостатня 
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координація кистей і пальців рук, яка  проявляється у відсутності або недостат-

ній сформованості навичок самообслуговування, наприклад, коли діти одяга-

ють і  знімають одяг, застібають і розстібають липучки на взутті, користуються 

столовими приборами і т.д.  Більшість дітей невірно тримають олівець, сильно 

натискають ним на папір. Великих труднощів діти зазнають при роботі з ножи-

цями. Вони не знають і не дотримуються основних правил цієї роботи (у біль-

шості спостерігається неправильне тримання ножиць), не вміють правильно рі-

зати папір по намічених лініях розмітки, часто обминають її, закривають лезо 

ножиць в процесі різання, не притримуються правил техніки безпеки. Тому ви-

никла потреба у створенні розвивальної програми.  

Протягом 2019 – 2020 навчального року психологічною службою було 

проведено апробацію програми  розвитку психомоторних якостей дітей ранньо-

го та молодшого дошкільного віку «Цікаві пальчики». Робота проводилася в 

три етапи: вхідна діагностика, розвивальні заняття і вихідна діагностика. Кожне 

заняття містить ритуали привітання, прощання, вправи на розвиток дрібної мо-

торики та розслаблення. Вправи підібрані з урахуванням вікових  особливостей 

дітей. Під час дистанційного навчання постійно надавалися рекомендації педа-

гогам та батькам, щодо впровадження програми.  За даними повторного тесту-

вання дітей було з’ясовано, що   рівень розвитку дрібної моторики підвищився. 

Низький рівень складає 45%, середній 35% і високий 20%.        

  Реалізація програми з розвитку дрібної моторики повинна проводитись 

регулярно і в тісній співпраці з педагогами та батьками, адже саме тоді буде до-

сягнутий вагомий ефект від цих спеціальних вправ.  

Заняття з дітьми в дошкільному навчальному закладі можна проводити як 

в груповій  ігровій кімнаті так і в музичній  залі.  

Мета програми:  розвиток дрібної та загальної  моторики і координації рухів 

рук у дітей дошкільного віку через різні види діяльності у взаємодії з батьками 

та педагогами; висвітлення основних засобів розвитку дрібної моторики у дітей 

раннього віку. 

Завдання програми:  
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 створити емоційно-комфортну обстановку в спілкуванні однолітками і 

дорослими; 

 розвивати дрібну моторику пальців, кистей рук та загальної рухової акти-

вності; 

 вчити виконувати рухи кистями і пальцями рук по наслідуванню дітьми 

педагога з мовним супроводом; 

 розвивати пізнавальні психічні процеси; 

 забезпечувати умови для зняття надмірного емоційного напруження; 

 спонукати  формування словесної мови як засобу спілкування. 

Об`єкт розвивальної програми –  психомоторні якості дітей раннього та мо-

лодшого дошкільного віку.  

Предмет розвивальної програми – особливості розвитку дрібної, загальної 

моторики  та координація рухів рук дітей раннього та молодшого дошкільного 

віку. 

Обладнання:   іграшки до лялькового театру, іграшки для розвитку дрібної та 

великої моторики:  прищіпки, ґудзики, помпони, декоративні камінці, башточ-

ки; пластилін, олівці, пальчикові фарби,  розмальовки; пазли, розрізні картинки, 

згідно з віком, масажні м’ячики.  

Організація занять: 

Кількість занять -  16, перше і останнє заняття – діагностичне.  

Кількість учасників: вся група дітей. 

Вікова аудиторія: 2-3 роки. 

Строк реалізації програми: довготривало, систематично. 

Періодичність занять: 1 раз на тиждень з закріпленням  вправ         вихователя-

ми  та     батьками. 

Тривалість заняття: 15-25 хвилин.  

В програмі використовуються такі методи та форми роботи:  

1) Пальчикова гімнастика, фізкультхвилинки, масаж. 

2) Пальчикові ігри -  інсценівки.  

3) Вправи на розвиток координації рухів рук. 
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4) Ігри з ґудзиками, прищіпками, помпонами. 

5) Розмальовки, малювання пальчиками. 

6) Вправи з розвитку довільності. 

7) Вправи для розслаблення. 

Програма рекомендована для використання в роботі практичними психо-

логами та вихователями закладів освіти України. 

Очікувані результати:  

1. Позитивна динаміка розвитку дрібної та великої моторики у кожної дитини, 

здатності виконувати завдання, що вимагають достатньої точності і узгоджено-

сті рухів кистей рук. 

2. Стимулювання до активізації і збагачення словникового запасу, розвитку мо-

влення. 

3. Оволодіння способами комунікації, вдосконалення інтелектуальних і творчих 

здібностей малюків. 
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Навчально-тематичний план занять 

Назва та мета заняття Час Примітки 

Заняття 1. Діагностичне 

Мета: визначити рівень розвитку дрібної та загальної мо-

торики  і координації рухів рук; створити позитивний емо-

ційний настрій, зняти емоційне напруження. 

20-30 

хв 
 

Заняття 2. Котик-грайлик. 

Мета: розвивати інтерес, довіру і симпатію до найближчих 

дорослих і однолітків; розвивати дрібну і загальну мотори-

ку, координацію. Розвивати вміння кидати предмет у пев-

ному напрямку, окомір, увагу; виховувати самостійність, 

сміливість. 

15-

25хв 
 

Заняття  3. Котик – муркотик. 

Мета: сприяння виникненню позитивних емоцій; розвива-

ти дрібну моторику, координацію рухів.  Виховувати  доб-

розичливе ставлення один до одного та друзів наших мен-

ших і бажання грати разом. 

15-25 

хв 
 

Заняття 4. Квіточка і метелик. 

Мета: розвивати дрібну і загальну моторику рук, коорди-

націю рухів, увагу, зорову пам'ять. Розвивати вміння взає-

модіяти з однолітками, старанність.  

15-

25хв 
 

Заняття 5. Іжачок-хитрячок. 

Мета: зняти емоційне напруження, розвивати ігрові і ко-

мунікативні навички, дрібну моторику, увагу та пам'ять; 

сприяти в формуванні  цілісного образу предмета.  

15-25 

хв 
 

Заняття 6. Їжачок – хитрячок. 

Мета: створити позитивний настрій; розвивати дрібну та 

загальну моторику рук, мовлення, пам`ять  та увагу, розви-

вати навички спільної ігрової діяльності.  

15-25 

хв 
 

Заняття 7.  Зайчик - вуханчик. 

Мета: розвивати загальну та дрібну моторику, концентра-

цію уваги, пам'ять, мислення. Формувати цілісне сприй-

няття, вчити володіти своїми руками (вміння брати дрібні 

деталі). Підтримувати позитивний настрій у групі одноліт-

15-25 

хв 
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ків. 

Заняття 8.  Зайчик - вуханчик. 

Мета: створити позитивний настрій, розвивати загальну та 

дрібну моторику,  ігрові й комунікативні навички, мовлен-

ня, уяву, пам'ять. 

15-25 

хв 
 

Заняття 9.  Веселі  м’ячики.  

Мета: зняти емоційне напруження, розвивати загальну та 

дрібну моторику, увагу, мову, уяву, довільність. Сприяти 

згуртуванню дитячого колективу, встановлення контакту 

один з одним. 

15-25 

хв 
 

 Заняття  10. Дружні  пальчики. 

Мета: розвивати зорово-моторну координацію дітей,  роз-

вивати дрібну і загальну моторику рук, пам'ять, мову, по-

сидючість. Підтримувати позитивний настрій у групі одно-

літків. 

15-25 

хв 
 

Заняття 11.  Рибки . 

Мета: розвивати навички спільної ігрової діяльності, дові-

льності; розвивати дрібну та загальну моторику, уяву, 

пам’ять.  Створити позитивний емоційний стан. 

15-25 

хв 
 

Заняття 12. Забавні ведмедики. 

Мета: розвивати  дрібну та загальну моторику, увагу, па-

м'ять. Створити у дітей позитивний настрій; спонукати до 

спільної діяльності. 

15-25 

хв 
 

Заняття 13. Моя сім’я 

Мета: розвивати загальну та дрібну моторику, увагу, умін-

ня наслідувати дії дорослого, координувати рухи. Вихову-

вати працелюбність. 

 

15-25 

хв 

 

Заняття 14. Мишка   

Мета: створити в дітей позитивний емоційний стан, розви-

вати дрібні м’язи пальців рук, розвивати увагу, пам’ять. 

Виховувати спостережливість, бажання виконувати за-

вдання. 

 

 

15-25 

хв 
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Заняття 15. Наш дитячий садок. 

Мета: розвивати дрібну моторики, загальну координацію 

та пластичність рухів, уміння наслідувати дії дорослих. 

Створити позитивний емоційний стан.  

 

15-25 

хв 

Заняття 16. Діагностичне (вихідне). 

Мета: визначити рівень розвитку дрібної та загальної мо-

торики  і координації рухів рук; створити позитивний емо-

ційний настрій, зняти емоційне напруження. 

20-30 

хв 
 

 

Заняття 1. Діагностичне (вхідне). 

Мета: визначити рівень розвитку дрібної та загальної моторики,  і координації 

рухів рук; створити позитивний емоційний настрій, зняти емоційне напружен-

ня. 

Хід заняття: 

Вправа «Привітання». 

Добрий день, добрий день! 

Пальчики сказали,- 

Ми сьогодні всіх дітей 

Зранку привітали. 

(пальці обох рук назустріч «кланяються», потім ритмічно на кожний склад 

з’єднуються з одноіменними пальцями рук)  

Діагностика. 

- Дітки, я пропоную відправитись в подорож до осіннього лісу. А на чому 

ми можемо подорожувати? Сьогодні ми будемо подорожувати літаком.  

Вправа «Літак».  

 - До польоту всі готові? 

 - Завести всім мотори! 

(Обертальні рухи руками перед грудьми) 

 - Полетіли! (розвести руки в сторони і побігти по кімнаті) 

 - На посадку! (опустити руки і присісти на килимок). 

  - Ось ми і потрапили до осіннього лісу. А в лісі ростуть дерева:  
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Вправа «Дерева». 

- Має стовбур дерево, багато гілочок. 

- Листячком зеленим бавить діточок! (притиснути руки тильною стороною одна 

до одної, пальці розставлені та підняті догори. Рухати кистями і пальцями). Аж 

раптом піднявся сильний вітер, зірвав листя з дерев, закрутив їх, і вони повіль-

но падають на землю. (Діти разом читають знайомий віршик і зображують 

обома руками плавні рухи падаючого листя). 

Падають, падають, листя, 

У нашому саду листопад, 

Жовті, червоні листя 

За вітром в'ються, летять. 

Листя багато облетіло, і всі побачили зайчика - діти руками зображують його.  

Вправа "Зайчик" 

Витягнути вгору вказівний і середній пальці правої руки, а кінчики безі-

менного пальця і мізинця з'єднати з кінчиком великого пальця; ту ж вправу ви-

конати пальцями лівої руки; ту ж вправу виконувати одночасно пальцями обох 

рук 

- Зайчик скаче по доріжці - стриб-скок, стриб-скок, вушками - хлоп-хлоп. При-

слухався (пальці напружені), десь лисиця поруч, злякався і сховався, вушка 

опустив (пальці мляво зігнулися).  

Потім діти згадують всю свою «Хоробру сімейку»: у дітей пальці стис-

нуті в кулачки перед собою і вони поступово розтискають їх, починаючи з ве-

ликого, примовляючи:  

Пішов в ліс дідусь (великий палець),  

Пішла в ліс бабуся (вказівний),  

Пішов тато ( середній),  

Пішла мама (безіменний)  

І пішов я (мізинець).  
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Потім сімейка збирається вдома: прийшов я, мама, тато, ... пальчики по черзі 

складаються в кулачки. 

- Малята, ми дуже добре з вами пограли в осінньому лісі, та час поверта-

тися до садочка!  

Вправа «Літак». (див. вище) 

Вправа «Прощання». 

Діти стають у коло кажуть всі разом «До побачення» та плескають у долоні за 

гарну роботу. 

Оцінка: 

1-й показник - управління руками (плавність рухів). 

Низький рівень – дитина на неодноразовому запрошенні дорослого відмовля-

ється брати участь в ігровій ситуації. 

Середній рівень - дитина виконує завдання з помилками, або за допомогою до-

рослого, який розповідає вірш і показує рухи, а дитина виконує слідом за ним, 

включаючись в рух. 

 Високий рівень - дитина за першим пред'явленням дорослого включається в 

ігрову ситуацію і виконує руками відповідні плавні рухи, повторюючи віршик. 

2-й показник - управління пальцями рук «Дерева», «Зайчик».  

Низький рівень - дитина не включається в ситуацію і не може скласти пальці 

рук (хоча б на одній руці), щоб зобразити дерево і зайчика. 

Середній рівень - дитина виконує за допомогою дорослого: після показу або на 

одній руці, допомагаючи собі інший. 

Високий рівень - дитина відразу включається в ігрову ситуацію і самостійно на 

обох ручках зображує дерево і зайчика, спочатку з напруженими вушками (па-

льчиками), потім млявими. 

3-й показник - управління пальцями рук - «Сімейка» 

Низький рівень - дитина не виконує рух, навіть після допомоги  дорослого  і не 

промовляє віршик разом з дорослим.  

Середній рівень - дитина виконує рухи з допомогою дорослого, або відкриває 

відразу по два пальчика і промовляє віршик разом з дорослими. 
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Високий рівень - дитина синхронно і самостійно розтискає черзі всі пальчики 

на обох, промовляючи віршик. 

Заняття  2. Котик – грайлик. 

Мета: розвивати інтерес, довіру і симпатію до найближчих дорослих і одноліт-

ків; розвивати дрібну і загальну моторику, координацію. Розвивати вміння ки-

дати предмет у певному напрямку, окомір, увагу; виховувати самостійність, 

сміливість. 

Обладнання: іграшка для лялькового театру Котик, м’ячики або клубочки, ко-

шики. 

Хід заняття: 

 - Дітки, подивіться, хто до нас завітав? Котик хоче з вами привітатися і 

познайомитися! 

Вправа «Знайомство». 

Котик вітається з кожною дитиною: «Привіт, я Котик. А як звати тебе?».  

Кожна дитина тисне йому «лапку» й говорить «Здрастуй, Котику! Я Ваня… Кі-

ра… Дмитрик і т.д.». 

Гра «Котик вміє…». 

- Наш Котик вміє плескати в долоньки, а ви? 

- Наш Котик вміє тупотіти ніжками, а ви? 

- Наш Котик вміє крутити головою, а ви? 

- Наш Котик вміє стрибати, а ви? 

- Наш Котик вміє крутити хвостиком, а ви? 

Пальчикова гімнастика «Пухнастий котик».  

Біленький пухнастий котик (показати вушка) 

Миє лапкою животик. (погладити животик) 

Миє вушка (показати вушка) 

Миє лапки, (гладимо одну ручку, потім іншу) 

А на лапках цап-царапки. (виставити вперед зігнуті пальчики, як кігтики) 

Вправа «Збери клубочки до кошика».  
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Клубочки або маленькі м’ячики розсипати по килимку, а дітки збирають 

їх і кидають в кошики. (Діти молодшої групи збирають окремо дівчатка та 

хлопчики). 

Вправа на розвиток дрібної і крупної моторики «Пішов котик на торжок». 

Пішов Котик на торжок (показати вушка, над головою як у котика) 

Купив Котик пиріжок (Прихлопувати ліву долоньку зверху правої, потім                   

поміняти руки.) 

Пішов котик по вуличці(показати вушка, над головою як у котика) 

Купив котик булочку. (Прихлопувати ліву долоньку зверху правим кулачком, 

потім міняємо руки.) 

- Чи самому з’їсти? (Дитина знизує плечима.) 

- Чи зайчику віднести? (Пальці правої руки стиснуті в кулак. Вказівний і серед-

ній пальці показують вушка. Пальчики можна згинати. ) 

- Я і сам відкушу (Дитина знизує плечима.) 

- І зайчику віднесу. (Пальці правої руки стиснуті в кулак. Вказівний і середній 

пальці показують вушка 

Розслаблення «Котик втомився» 

- Дітки, подивіться наш котик стомився, йому необхідно відпочити. Куди йому 

лягти відпочити? (на килимок, в ліжечко) 

- Як котик позіхає? 

- Як він тре вічка? 

Діти під музику відпочивають на килимі. Котик «прокидається», розплющує 

очі, потягується. Діти наслідують Котика.  

- Котик знову готовий гратися й веселитися, але прийшов час прощатися.  

- До побачення! 

Закріплюємо разом (з батьками в Viber – чатах, з вихователями протягом тиж-

ня): вправа «Пішов котик на торжок» та пальчикова гімнастика «Пухнастий ко-

тик». 
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Заняття  3. Котик – муркотик. 

Мета: сприяння виникненню позитивних емоцій; розвивати дрібну моторику, 

координацію рухів.  Виховувати  доброзичливе ставлення один до одного  і ба-

жання грати разом. 

Обладнання: іграшка для лялькового театру Котик, пірамідки 

Хід заняття. 

- Дітки, подивіться, хто до нас знову завітав? Котик хоче з вами привіта-

тися і пограти. 

Вправа «Привітання». 

Доброго ранку сонце привітне (вітаються великі пальчики) 

Доброго ранку небо блакитне (вітаються вказівні пальчики) 

Доброго ранку у небі пташки (вітаються середні пальчики) 

Доброго ранку тобі і мені (вітаються безіменний і мізинець) 

- Який гарний котик, м’який і пухнастий! Можна котика погладити і по-

мацати. Потім котик лапками торкається то до одного то іншого малюка. 

Пальчикова гімнастика «Як у нашого кота». 

Як у нашого кота  (показати вушка над головою) 

Шубка гарна – красота (Обернутися, вихваляючись, праворуч-ліворуч, розвести 

руки) 

Ну, а вуса у кота (пальчиком провести над верхньою губою) 

Довгі–довгі – красота! 

Очі в котика сміливі, (показати очі). 

Зубки білі і красиві! (показати зубки).  

Вправа «Котик випив молока» 

Котик випив молока (рука – це тарілочка, імітація язичком – пити молоко) 

З`ів кусок пирога (імітація кусання) 

Витер лапки (імітація миття рук) 

Ніс помив (потерти носик) 

Мяу, мяу – говорив!  
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 Гра  «Різнокольорові кільця». 

Для гри потрібно підготувати пірамідки. Звернути увагу на різнокольоро-

ві кільця. 

Я кімнатою ходжу, 

Усім кілечка покажу 

А кілечка кольорові –  

Сині, жовті, пурпурові, 

Мов на лузі квіти, 

Подивіться діти! 

Психолог,  разом з котиком, ходять по кімнаті, показуючи кільця. Навми-

сно упускає кільця на килимок таким чином, щоб вони розкотилися.  

- Ой! Допоможіть, діти зібрати кільця!  

Діти збирають кільця і нанизують їх на паличку. 

- А що це в нас вийшло? (Пірамідка) 

Ми старалися, склали гарні пірамідки, а зараз настав час відпочити. 

Розслаблення «Котик». 

Діти разом з дорослими розташовуються на килимі. Звучить тиха, спокійна  

мелодія. 

Як у наших у воріт  на траві ліг кіт. 

Очки він свої прикрив ... 

Хвостик рудий розпушив ... 

Він розслабив кігтики,  стали лапочки легкі. 

Він розслабив свій животик - 

Ось який хороший котик: 

Все своє розслабив тіло - 

Для здоров'я – оце діло! 

Буде котик відпочивати, 

А потім знову грати! 

Буде мишку наздоганяти ... 
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Ну і нам пора вставати! 

Прощання. 

Діти стають у коло, а котик з кожним прощається і говорить, який він ра-

дий, що потрапив до них у гості і пограв з малюками. 

Закріплюємо разом (з батьками в Viber – чатах, з вихователями протягом тиж-

ня): Пальчикова гімнастика «Як у нашого кота», вправа «Котик випив молока». 

Заняття 4. Квіточка і метелик 

Мета: розвивати дрібну і загальну моторику рук, координацію рухів, увагу, зо-

рову пам'ять. Розвивати вміння взаємодіяти з однолітками, старанність.  

Обладнання: іграшка – квітка, паперові квіточки і метелики червоного, синьо-

го, жовтого та зеленого кольору. 

Хід заняття: 

Вправа «Привітання» 

- Добрий день, добрий день,- 

Пальчики сказали,- 

Ми сьогодні всіх дітей 

Зранку привітали. 

(Пальці обох рук назустріч «вклоняються», потім ритмічно на кожний склад 

з’єднуються з однойменними пальцями). 

Вправа «Квіточки» 

Наші гарні квіточки  

Розпускають пелюстки. (повільно розтискаємо пальці з кулачків) 

Вітер тихо повіває,  

Він пелюсточки гойдає! (похитуємо кистями рук праворуч-ліворуч) 

Наші гарні квіточки  

Постуляли пелюстки (повільно стискаємо кулачки) 

Голівоньками хитали, 

Тихо-тихо засинали! (похитуємо кулачками вгору – вниз) 

- Ой, малята, подивіться, хто це сів на квіточку? Так це метелик! 
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Вправа «Метелик» 

Красивий метелик на квіточці сидів (Скрестивши руки в зап’ясті, долонями до 

себе, ворушити пальчиками) 

Крилами махнув –  

Раз і полетів! (Колові рухи обома руками, ворушимо пальчиками) 

Дидактична гра «Посади метелика на квітку» (див. додаток А) 

- Подивіться, скільки виросло квіточок на нашій галявині.  

Я біжу, біжу по гаю, я метелика впіймаю, 

А метелик не схотів, геть від мене полетів. 

Полетів він на лужок, заховався між квіток! 

- До нашого лужка прилетіли метелики. Тож допоможемо їм заховатися. Для 

цього треба знайти квітку такого самого кольору, як метелик. Він буде зовсім 

не помітний. 

Розслаблення «Ми тихо засинаємо» 

- Малята, я бачу, що ви вже притомилися. Лягайте на килимочок і під су-

провід спокійної музики, трішки відпочинимо. 

Повіки спати хочуть, заплющуються очі.       

Ми тихо засинаємо, у сон ми поринаємо. 

Гріє сонечко сильніше, відпочиваємо у тиші. 

Всіх нас огортає спокій, і ласкавий, і глибокий. 

Час вже прокидатися, з сонечком вітатися. 

Потягнули ручки, натягли носочки. 

Посміхнулись навкруги, ми веселі дітлахи.   

Прощання. 

Ось скінчилась наша гра, 

Вже прощатись нам пора. 

Будем знову зустрічатись,  

В нові ігри будем гратись. 

Закріплюємо разом (з батьками в Viber – чатах, з вихователями протягом тиж-

ня):  вправа «Квіточка», вправа «Метелик». 
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Заняття 5. Іжачок-хитрячок. 

Мета: зняти емоційне напруження, розвивати ігрові і комунікативні навички, 

дрібну моторику, увагу та пам'ять; сприяти в формуванні  цілісного образу пре-

дмета.  

Обладнання: іграшка з лялькового театру Їжачок, площинні зображення їжач-

ка і ялинки (з картону), прищіпки; кошики, листочки і грибочки. 

Хід заняття. 

- Малята, подивіться хто прийшов до вас у гості? 

- Так – це Їжачок. Будемо грати з Їжачком? 

- Але на початку давайте  привітаємося. 

Привітання. 

Доброго ранку сонце привітне (вітаються великі пальчики) 

Доброго ранку небо блакитне (вітаються вказівні пальчики) 

Доброго ранку у небі пташки (вітаються середні пальчики) 

Доброго ранку тобі і мені (вітаються безіменний і мізинець) 

Пальчикова гімнастика «Колючі голки». 

Їжачок маленький змерз (пояснити дитині — їжаку холодно, і він сховав  

голки). 

І в клубок згорнувся (кулачки) 

Сонце їжачка пригріло — 

 І він  розгорнувся (випрямити пальці, ніби їжак виставив свої голки). 

Вправа з прищіпками «Їжачок та ялинка». 

Ялинка на їжачка схожа:  

Їжак в голках, ялинка теж. (С. Маршак)  

Дітям  пропонуються площинні зображення їжачка і ялинки (з картону). 

Діти прикріплюють прищіпки до ялинки зеленого кольору, до їжакові - прищі-

пки іншого кольору.  Їжачок восени несе на голках різнокольорові листочки - 

пропонуються прищіпки жовтого, червоного, оранжевого кольорів. 

Гра – інсценівка «Їжачок» 
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Їжачок – хитрячок ( «їжачок» – з’єднати долоні разом із пальцями вгору) – 

Голочки гостренькі (великі пальці – на себе, решту перекреслити й поворушити 

ними). 

Ось грибки під дубком («дерево»), 

Він збира маленькі («гриби»). 

Рухлива гра «Збери гриби і листочки» (див. додаток Б). 

На килимок висипати різнокольорові листочки і грибочки. Дітям пропо-

нується зібрати в один кошик листочки в інший грибочки.  

Розслаблення  «Їжачки»  

Уявіть, що ви в лісі. Я — мама - їжачиха, а ви — мої маленькі їжачки. Ви 

спите, зігнувшись у клубочок, заховавши носик в лапки. 

 Раптом з-за високих дерев з’явився теплий промінчик сонечка, пригрів 

вас. Ви відкрили свої чорні, як намистинки, очки. Подивилися вліво, потім 

вправо на  пелюстки ромашку, потім вниз на зелену травичку, нарешті, вгору на 

пташку, яка щосили вже співала пісеньку … Ви вийняли свій носик-під лапки і 

стали принюхуватися і пихкати. Потім розгорнулися зовсім і потягнулися. 

Вмилися росою, попили з маленького зеленого листочка. Яка прохолодна, чис-

та вода! Їжачки навіть облизнулися. Подивилися в калюжку. Побачили, що їх 

колючки сплутались і почали розчісуватися. 

А ось мама-їжачиха з смачним сніданком. Їжачки  зраділи. Підбігли до 

матусі, обняли її. Як добре, що на світі є мама! 

 Прощання. 

- А зараз прийшов час прощатися з Їжачком-хитрячком. Давайте дружно  

скажемо «До побачення, Їжачок!» 

Закріплюємо разом (з батьками в Viber – чатах, з вихователями протягом тиж-

ня): пальчикова гімнастика «Колючі голки», гра – інсценівка «Їжачок». 

Заняття 6. Їжачок – хитрячок. 

Мета: створити позитивний настрій; розвивати дрібну та загальну моторику 

рук, мовлення, пам`ять  та уваги, навички спільної ігрової діяльності.  
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Обладнання: іграшка з лялькового театру Їжачок, пальчикові фарби, шаблони 

з намальованим їжачком. 

Хід заняття: 

- Малята, Їжачкові дуже сподобалось з вами грати і він захотів ще раз 

прийти до вас у гості. А вам сподобалось грати з Їжачком?  

- Тож давайте привітаємося та будемо грати! 

Привітання «Доброго ранку!» 

Доброго ранку, очі! (Діти погладжують повіки) 

Ви прокинулись? (Діти роблять вигляд, що дивляться в бінокль.)  

Доброго ранку, вушка! (Погладжують вушка.) 

Ви прокинулись? (Прикладають долоні до вух.) 

Доброго ранку, ручки! (Погладжують кисті.) 

Ви прокинулись? (Плескають у долоні.) 

Доброго ранку, ніжки! (Погладжують ноги.) 

Ви прокинулись? (Тупають ногами.) 

Доброго ранку, сонце! (Розводять руки назустріч сонцю.) 

Я прокинулася! (Трохи відкидують голову й широко посміхаються.) 

Пальчикова гімнастика «Колючі голки». (повторення) 

Їжачок маленький змерз (пояснити дитині — їжаку холодно, і він сховав голки). 

І в клубок згорнувся (кулачки). 

Сонце їжачка пригріло — 

 І він  розгорнувся (випрямити  пальці, ніби їжак виставив свої голки). 

Вправа «Дерева і вітер».  

- Малята, а де живе Їжачок? Так, вірно, в лісі. А в лісі ростуть дерева ви-

сокі-високі.  

В полі дерево стоїть, (ручки підняті і розставлені пальчики) 

Вітер гілки ворушить, (нахили руками вліво, вправо) 

Віє вітер нам в лице, (руками махаємо до обличчя) 

Захиталося деревце. (нахили тулуба вліво, вправо) 

Вітерець все  тихше, тихше, тихше… (поступово присісти ) 
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А деревце все вище й вище (встати з прискоком і витягнути руки вгору) 

Вправа «Малюємо пальчиками»  (див.додаток В) 

Їжачки (Г. Комісарова) 

Їжачок-хитрячок 

Гострі голки має, 

На них яблука, гриби 

Швидко натикає, 

Їжачата з нетерпінням 

Його всі чекають, 

Своїй мамі-їжачисі 

Вдома помагають. 

Дітям запропонувати на альбомних аркушах з зображенням їжачка, обмочую-

чи пальчики у фарби, домалювати яблучка. 

Розслаблення  «Їжачки» (див.попереднє заняття). 

Закріплюємо разом з педагогами та батьками в Viber-чатах та на інших он-

лайн платформах: вправа «Дерева і вітер», пальчикова гімнастика «Колючі гол-

ки» та малюємо, розфарбовуємо разом. Як приготувати безпечні пальчикові 

фарби див. у додатку. 

Заняття 7.  Зайчик - вуханчик. 

Мета: розвивати загальну та дрібну моторику, концентрацію уваги, пам'ять, 

мислення. Формувати цілісне сприйняття, вчити володіти своїми руками (вмін-

ня брати дрібні деталі). Підтримувати позитивний настрій у групі однолітків. 

Обладнання: іграшка з лялькового театру Зайчик, м’які пазли або розрізні кар-

тинки із 2 та 3 частин з зображенням тварин. 

Хід заняття: 

- Малята, сьогодні до нас у гості завітав  Зайчик. Давайте привітаємося з 

ним! 

Привітання. 

Ясне сонечко в кімнату 

Дивиться в віконечко, 
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Дуже раді всі малята, 

Плескають в долонечки (діти плескають у долоні).  

(Руки перехрещені тильним боком долонею до себе. Спочатку пальці обох рук 

стиснуті в кулаки, потім пальці-промінці розкриваються, руки повертаються 

вправо-вліво). 

Концентрація уваги. 

Діти уважно розглядають, де в Зайчика очі, вушка, носик. І показують де 

в них очі, вушка і відтворюють рухи по смислу.  

Ротик мій уміє кушать  

Носик дихать, а вуха – слухать. 

Можуть оченята моргать, 

Ручки все хватать, хватать! 

Вправа «Зайчик». 

Якось в лісі зайчик жив (руки на голові, імітація вушок), 

З капустини борщ варив (показуємо руками круглу капусту) 

Його ложкою мішав (колові рухи рукою), 

Потім його куштував (прицмокувати), 

Не солоний борщ (показуємо пальчиком ну-ну-ну), 

Треба його посолити-посолити-посолити (імітація соління) 

Смачний борщ (гладимо животик рукою). 

Вправа «Склади картинку». (див. додаток Д) 

- Малята, а подивіться, що Зайчик вам приніс? Це картинки із зображен-

ням тваринок, тільки вони зламалися. Сідайте за столики та спробуємо скласти 

картинки. 

Діти складають картинки із частин, підбираючи деталі за кольором та частина-

ми тіла.  

- Молодці, малята, такі чудові картинки зібрали! 

 Розслаблення «Тиша». 

Наш Зайчик втомився, та і ви, малята, мабуть теж втомилися.  
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- Настав вечір. Зайченята стомилися і повернулися до своєї хатинки. Зай-

чиха погодувала діток солодкими морквинками. Потім поклала зайченят у 

м’яку постіль і заспівала колискову. пропоную відпочити, як зайченята (діти 

лягають на килим, закривають очі і відпочивають під тиху музику). 

-Настав ранок. Зайченята розплющили очі, потягнулися. покажемо як во-

ни це роблять. Мама-зайчиха приготувала сніданок для діток і вас хоче пригос-

тити (частування морквою, за бажанням). 

- Попрощаємося з Зайчиком. До побачення. 

Закріплюємо разом з педагогами та батьками в Viber-чатах та на інших он-

лайн платформах: вправа «Зайчик», вправа «Склади картинку» додаток. 

Заняття 8.  Зайчик - вуханчик. 

Мета: створити позитивний настрій; розвивати загальну та дрібну моторику,  

ігрові й комунікативні навички, мовлення, уяву, пам'ять.  

Обладнання: іграшка з лялькового театру Зайчик, кошик з набором овочів, 

шаблони овочів, прищіпки.  

Хід заняття: 

Привітання «Доброго ранку!» 

Доброго ранку вам, друзі, 

Сонечку, квіточці в лузі, 

Дощику, вітрику, хмарці біленькій, 

Доброго ранку країні рідненькій! 

Пальчикова гімнастика «Зайчик» 

 Ось так, ось так зайченя вухате 

Вміє своїми вушками весело махати. 

(Згинати і розгинати одночасно вказівний і середній пальці обох рук.) 

- Малята, подивіться  Зайчик прийшов із кошиком, а в кошику овочі. Давайте 

подивимося і скажемо, що любить їсти Зайчик?  

Вправа «Квасимо капусту» 

Руками імітуємо відповідні рухи: 
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- Ми капусту шаткували!  (двічі) - прямими, напруженими долонями імітуємо 

рухи сокири: вверх-вниз. 

- Солі в неї ми поклали! (двічі) - пальці зібрані "щіпкою", "солимо капусту". 

- Ми капусту м’яли, дерли! (двічі) - енергійно стискаємо пальці в кулачки, то 

одночасно на двох руках, то по черзі. 

- Смачну моркву туди терли! (двічі) - пальці однієї руки зжаті в кулак і здійс-

нюють ритмічні рухи уверх-униз по долоні другої руки. 

 Після цього міняємо руки. 

Вправа з прищіпками «Овочі» (див. додаток Е) 

Урожай ми збирали 

І бадилля все зламали. 

Ми листочки прикріпляєм  - 

і овочі впізнаєм. 

Діти виконують завдання з прищіпками. 

Розслаблення «Тиша» (див. попереднє заняття) 

Прощання. 

- Попрощаємося з Зайчиком. До побачення. 

Закріплюємо разом з педагогами та батьками в Viber-чатах та на інших он-

лайн платформах:  вправа «Квасимо капусту», пальчикова гімнастика «Зайчик», 

вправи з прищіпками. 

Заняття 9.  Веселі  м’ячики.  

Мета: зняти емоційне напруження, розвивати загальну та дрібну моторику, 

увагу, мову, уяву, довільність. Сприяти згуртуванню дитячого колективу, вста-

новлення контакту один з одним. 

Обладнання: іграшка з лялькового театру клоун Гоша, масажні м’ячики, чарі-

вна торбинка.  

Хід заняття: 

- Малята, подивіться, до нас у гості завітав клоун Гоша. Він дуже веселий 

і хоче з вами погратися.  

- Але спочатку привітаємося з Гошею. 
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Привітання. 

Психолог стає з дітьми в коло  й вітається, промовляючи «Добрий ранок!». 

- Малята, а Гоша приніс із собою гарненьку торбинку, давайте подивимо-

ся, що в ній.  

Вправа «Чарівна торбинка» 

Діти сідають півколом, а психолог із торбинкою влаштовується всереди-

ні. 

Малята по черзі занурюють руку у торбинку і дістають різнокольорові м’ячики.  

Психолог запитує, якого кольору м’ячик, чи подобається дитині гратися з ним 

тощо, допомагає дітям відповідати. 

Вправа з масажним м’ячиком.  

Рухи відповідають тексту. 

Ось ця  кулька не проста  

Вся колюча, ось яка! 

Між долоньками кладемо, 

Нею  долоньки розітремо! 

Вгору, вниз її катаєм, 

Свої ручки розвиваєм. 

Вправа «Черепаха»  

Йшла велика черепаха (м’яч перекочують за допомогою долонь) 

І кусала всіх від страху, 

Кусь, кусь, кусь, кусь,   (м’яч  фіксують будь-якими пальцями, імітуючи щип-

ковий рух). 

Я нікого  не боюсь  (м’яч катають між долоньками). 

Рухлива гра «Пузир». 

Діти разом з психологом і вихователем беруться за руки і стають близько 

одне до одного. Повільно відходять назад — «надувають пузир».  

Роздуйся пузир, 

Роздуйся великий, 

Та не лопай! 
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Усі тримаються за руки, поки вихователь не вимовить «Лопнув пу-зир!». 

Діти відпускають рухи, плескають у долоньки та розбігаються кімнатою. Гра 

повторюється 2-3 рази.  

Прощання. 

Ось скінчилась наша гра, 

Вже прощатись нам пора. 

Будем знову зустрічатись,  

В нові ігри будем гратись. 

Діти стають в коло і передають по черзі один одному тепло своїх долоньок.  

- До побачення! 

Закріплюємо разом з педагогами та батьками в Viber-чатах та на інших он-

лайн платформах:  вправа «Черепаха», вправа з масажними м’ячиками.  

Заняття  10. Дружні  пальчики. 

Мета: Розвивати зорово-моторну координацію дітей,  розвивати дрібну і зага-

льну моторику рук, пам'ять, мову, посидючість. Підтримувати позитивний на-

стрій у групі однолітків. 

Обладнання: пластилін, картки з зображенням морозива, їжачка, зайчика та ін. 

Хід заняття: 

Привітання.  

Добрий день, добрий день! 

Ми вітаємось! 

Всім малятам і дорослим посміхаємось! 

Поцілунки шлем довкола: 

Небу, сонечку ясному 

І тобі і мені, і всім людям на землі! 

(рухи  виконуємо відповідно тексту) 

 Вправа «Дружба» 

Дружать в нашій групі хлопчики й дівчатка. 

Ми подружим пальчики, ніби це малятка.  
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(Обхвачуємо правою долонею ліву і похитуємо руками в ритмі вірша.) 

Пальчикова гімнастика «Пальчики» 

Раз-два-три-чотири-п'ять – 

Вийшли пальчики гулять. 

Раз-два-три-чотири-п'ять – 

Вже в будиночку сидять. 

(По черзі розгинати всі пальці, починаючи з мізинця, потім так само згинати). 

Вправа «Пластилінові латки» (див. додаток Є) 

Дітям пропонується заліпити пластиліном пусті місця на картинці з моро-

зивом, їжачком, зайчиком та ін. (за бажанням дітей) 

Гра – інсценівка «Пальці лягають спати». 

( Почергове згинання пальців, потім їх одночасне випрямлення у супроводі ві-

рша) 

Цей пальчик хоче спати, 

Цей – у ліжечко лягати, 

Цей пальчик позіхнув, 

Цей пальчик вже заснув. 

Тихіше, пальчику, не шуми, 

Братиків не розбуди. 

Встали пальчики, ура! 

В дитсадок іти пора! 

Розслаблення:  

- І ми теж з вами заморилися, пропоную лягти на килимочок, закрити очі і 

послухати спокійну музику. 

- Тихіше, дітки, не шуміть, 

  Друзів своїх не розбудіть! 

(звучить тиха, спокійна музика) 

- Встали дітки всі, ура! 

  На прогулянку йти вже пора! 
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Прощання. 

Ось скінчилась наша гра. 

Все, прощатись нам пора. 

До побачення! 

Закріплюємо разом з педагогами та батьками в Viber-чатах та на інших  

он - лайн платформах:  пальчикова гімнастика «Пальчики», гра – інсценівка  

«Пальці лягають спати». 

Заняття 11.  Рибки . 

Мета: розвивати навички спільної ігрової діяльності, довільності; розвивати  

дрібну та загальну моторику, уяву, пам’ять.  Створити позитивний емоційний  

стан. 

Обладнання: іграшки -  рибки, картинка «Рибка» для пальчикового малюван-

ня, пальчикові фарби; прищіпки, різнокольорові рибки, вирізані з картону. 

Хід заняття: 

- Малята, подивіться хто до вас завітав у гості?  

- Так, це рибки! Рибки припливли до вас, щоб погратися!  

1. Привітання. 

Доброго ранку, рідний наш дім! 

Доброго ранку, діткам усім! 

Доброго ранку, сонечку ясному! 

Доброго ранку, садочку прекрасному! 

Вліво — вправо оберніться, 

Одне одному всміхніться! 

Гра з прищіпками «Риб'ячий хвостик» 

- Подивіться, які гарні рибки. А ми можемо зробити їх ще кращими. Да-

вайте прикрасимо хвіст і плавнички рибки різнокольоровими прищіпками.  

Пальчикова гімнастика «Рибки» 

Рибки весело плескались 
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В чистій, свіженькій воді (скласти руки «човником», рухають уперед — назад.) 

То зіжмутья, то розіжмуться. (стискати, розтискати кулачки.) 

То зариються на дні (руками зробити «замок»). 

Пальчикові малювання «Рибка»  (див.додаток Ж) 

Діти залишають відбитки пальчиків всередині силуету рибки. 

Розслаблення. 

(Діти виконують вправу під спокійну музику, лежачи на килимі) 

Діти заплющують очі, дихають повільно... 

На морському бережку 

Лежимо ми на піску. 

Хвилі вітерець гойдає, 

Казку нам розповідає. 

Як втомились наші ніжки — 

Відпочити слід нам трішки. 

Зараз все відпочива: 

Ручки, шия, голова... 

Дихаємо вільно, 

Глибоко, повільно... 

Прощання:  

Ось скінчилась наша гра. 

Все, прощатись нам пора. 

До побачення! 

Закріплюємо разом з педагогами та батьками в Viber-чатах та на інших  

он-лайн платформах:  пальчикова гімнастика «Рибки», вправи з прищіпками. 

Заняття 12. Забавні ведмедики. 

Мета: розвивати  дрібну та загальну моторику, увагу, пам'ять. Створити у  

дітей позитивний настрій; спонукати до спільної діяльності. 

Обладнання: іграшка з лялькового театру – Ведмедик, м’яч. 
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Хід заняття: 

- Дітки, сьогодні до нас у гості завітав Ведмедик. Він дуже хоче з вами 

погратися. Та давайте спочатку привітаємося. 

Вправа «Привітання» 

«Добрий день!» — сказало сонце 

І поглянуло в віконце. 

Щічки нам полоскотало, 

День казковий обіцяло! 

Вправа «Я - Ведмедик!» 

- Малята, подивіться, який наш Ведмедик: великий, м’який, теплий. 

- А якого кольору: коричневий (Дати кожній дитині розглянути Ведмедика,  

доторкнутись до нього).  

- Це що у Ведмедика? Правильно, оченята. Якого кольору оченята? Дуже чорні. 

- А це що? Так, це вушка! Вони м’якенькі! 

 - А це, що? Точно, це лапки і ведмедик хоче з вами погратися! 

Гра-інсценівка «Ми ніжками туп-туп…» 

 (Повторюємо рухи, відповідно) 

Ми ніжками туп-туп-туп, 

Ми ручками хлоп-хлоп-хлоп, 

Ми очима морг-морг-морг, 

Ми плечима чик-чик-чик.  

Рухлива гра «Ведмедиків м’ячик» 

-  Діти, а ще ведмедик приніс із собою  м'ячик, щоб погратися з нами. 

(Діти стають у коло, передають один одному м'яч, намагаючись не впустити 

його на підлогу.) 

Вправа на координацію та виразність рухів «Ведмежата» 

Ведмежата в лісі жили, 

Головою своєю крутили 

Ось так, ось так (кругові рухи головою) 
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Ведмежата мед шукали, 

Дружно дерево качали 

Ось так, ось так, 

(Підняти руки вгору і робити нахили вправо і вліво) 

Дружно дерево качали 

А потім вони ходили (ходьба по-ведмежому) 

І з річки воду пили 

Ось так, ось так, 

І з річки воду пили (нахили тулуба вперед) 

А потім вони танцювали 

(Пружинка з поворотом тулуба вліво і вправо) 

Лапи вище піднімали 

(Стрибки, ляскаючи руками вгорі) 

Ось так, ось так, 

Лапи вище піднімали. 

Розслаблення. 

- Я бачу ви заморились, і Ведмедик теж заморився. Давайте разом з Вед-

медиком  

ляжем на килим і відпочиним (звучить колискова). 

Прощання. 

Всі ми візьмемось за руки 

Веселіше стане нам. 

Бо у групі всі ми друзі,  

Усмішки даруєм вам. 

- До побачення! 

Закріплюємо разом з педагогами та батьками в Viber-чатах та на інших  

он-лайн платформах:  гра-інсценівка «Ми ніжками туп-туп…», вправа на  

координацію та виразність рухів «Ведмежата». 
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Заняття 13. Моя сім’я 

Мета: розвивати загальну та дрібну моторику, увагу, уміння наслідувати дії  

дорослого, координувати рухи. Виховувати працелюбність. 

Обладнання: шнурки по кількості дітей, ємності для макаронів, різнокольорові  

макарони. 

Хід заняття: 

Вправа «Привітання».  

Всі довкола озирніться, 

Одне одному всміхніться, 

Щоб ніхто не сумував, 

З усіма радів і грав! 

(Рухи виконувати відповідно тексту) 

Пальчикова гімнастика «Моя сім'я» 

Цей пальчик — дідусь. 

Цей пальчик — бабуся. 

Цей пальчик — татусь. 

Цей пальчик — матуся. 

Цей пальчик — я. 

От і вся моя сім'я! 

(Текст супроводжується почерговим згинанням пальців, розпочинаючи з вели-

кого пальця. Після закінчення промови — покрутити кулачком). 

 - Малята, а ви допомагаєте своїм матусям? Пропоную спекти пиріжечки! 

Вправа «Місимо тісто». 

Тісто узяли у мами, 

Його жужмили і м’яли, 

Пирогів спечемо 

Зі сметаною з’їмо! 
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(Руками імітуємо вимішування тіста. На перші рядки дуже енергійно стиска-

ємо та розжимаємо руки в кулачки (одночасно і по черзі). Потім руками вико-

нуємо рухи, наче ліпимо пироги). 

Вправа «Намисто для мами». 

- А зараз я пропоную виготовити для мами намисто з різнокольорових 

макаронів. Потрібно сісти за столи, взяти шнурок в одну руку, а одну  макаро-

нину в іншу, та  нанизувати їх на шнурок.  

- Таке гарне намисто ви зробили! А зараз пропоную відпочити. 

Розслаблення ««Тихше, Бабця спить». 

Ходить тиша в теплих капцях, 

Задрімала в кріслі бабця. 

А годинник цокотить: 

Бабця спить, бабця спить. 

Я навшпиньки вийду з хати, 

Щоби їй не заважати. 

Не скачи, собачко, цить! 

Бабця спить, бабця спить. 

(Діти лягають на килим і відпочивають, звучить спокійна музика). 

Прощання. 

Ось скінчилась наша гра. 

Все, прощатись нам пора. 

- До побачення, малята! 

Закріплюємо разом з педагогами та батьками в Viber-чатах та на інших  

он-лайн платформах:  пальчикова гімнастика «Моя сім'я», вправа «Місимо  

тісто». 

Заняття 14. Мишка - норушка 

Мета: створити в дітей позитивний емоційний стан, розвивати дрібні м’язи  

пальців рук, розвивати увагу, пам’ять. Виховувати спостережливість, бажання  

виконувати завдання. 
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Обладнання:  іграшка з лялькового театру Мишка, шаблони для викладання  

різнокольорових помпонів 

Хід заняття: 

 - Дітки, я сьогодні прийшла до вас не одна, а з подружкою і це Мишка-

норушка! 

Вправа «Привітання» 

Я усіх дітей гукаю, 

Та до себе закликаю! 

Будемо ми разом грати, 

Заняття час вже починати. 

Добрий ранок! 

- Ми привіталися з Мишкою, а тепер наші пальчики  хочуть привітатися 

один з одним. 

Пальчикова гімнастика „Пальчики вітаються” 

 Пальчику, пальчику, що зробив? (Кругові рухи великим пальцем.) 

Я з цим братом в ліс ходив(великий палець торкається кінчика вказівного паль-

ця), 

 А з цим братом борщ варив ( великий палець торкається середнього –  

утворюється кільце), 

 А з цим братом кашки скуштував ( великий із безіменним), 

 А найменший заспівав ( великий із мізинцем). 

Рухлива вправа «Ми йшли, йшли, йшли…» 

Мишка йшла, йшла, йшла (крокуємо на місці) 

Зернятко знайшла, (нахилитися вперед) 

Сіла поїла, і далі пішла (імітація рухів) 

Ми йшли, йшли, йшли (крокуємо по групі) 

 І  що ж ми знайшли? 

Нічого не знайшли! Далі пішли. 

(Виразні жести: підняти плечі в гору, розвести руки в боки). 
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Ми йшли, йшли, йшли,  

І  що ж ми знайшли? 

Дивіться! Ми знайшли кольорові клубочки. 

(Діти знаходять різнокольорові помпони). 

Вправа «Пухнасті латочки» (див. додаток З) 

Запропонувати дітям заповнити відсутні частинки на шаблонах латочка-

ми –  кольоровими помпонами. Потрібно підібрати помпони, орієнтуючись на 

колір. 

         - Які гарні картинки ви зробили, малята! 

         - А Мишка ще хоче з вами пограти. 

Вправа «Схованки» 

У хованки пальці грали  

І голівки заховали.  

Оце так, оце так.   

І голівки заховали.  

(Ритмічно згинати і розгинати пальці. Ускладнення: почергове згинання паль-

чиків на обох руках). 

Розслаблення  „Тиха година для малят” 

- Пропоную трішки відпочити. 

Проводиться під музичний супровід. Психолог грає роль мами Мишки, діти –  

Мишенята. 

 - Настав вечір, і мама Мишка покликала всіх своїх діточок у будиночок. 

 (Обійняти дітей, зібравши всіх разом.) 

-  Мишенята лягають спати – кожне надвоє ліжечко. (Діти лягають у зручному 

положенні на килимі.) 

-  Мишенята хочуть спати. Позіхають, потягуються й засинають. (Діти спокійно 

лежать.) 

-  Настав ранок. У будиночок до Мишей зазирнуло сонечко й приголубило сво-

їм ніжним проміннячком діточок. (Діти відкривають очі, потягуються.) 
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-  Мама Мишка рада бачити своїх дітей. (Психолог усміхається, обіймає всіх 

дітей.) 

Прощання.  

З Мишкою весело ми грали, 

Багато нового пізнали. 

Але прийшов час прощатись, 

Мишці додому  повертатись. 

До побачення! 

Закріплюємо разом з педагогами та батьками в Viber-чатах та на інших  

он-лайн платформах:  пальчикова гімнастика  „Пальчики вітаються”, вправа  

«Схованка». 

Заняття 15. Наш дитячий садок. 

Мета: розвивати дрібну моторики, загальну координацію та пластичність рухів,  

уміння наслідувати дії дорослих. Створити позитивний емоційний стан.  

Обладнання: лялька Софійка.  

Хід заняття: 

 - Малята, подивіться, до вас у гості прийшла лялька Софійка. Їй дуже ці-

каво дізнатися про дитячий садок: чи дружні малята, що вміють робити? Розпо-

вімо їй про нас? Але спочатку привітаємося. 

Привітаня. 

-  Скажем дітки сонечку: добрий день! 

-  Добрий день! – ми скажем всій землі! 

-   Добрий день! – дорослі і малі! 

Вправа «Дружба» 

Дружать в нашій групі хлопчики й дівчатка. 

Ми подружим пальчики, ніби це малятка.  

(Обхватити правою долонею ліву і похитати руками в ритмі вірша.) 

- А дітки вміють умиватися? 

Вправа «Водичка – водичка» 
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(імітація рухів) 

Водичка, водичка. 

Умий моє личко. 

Щоб очки блищали, 

Щоб щічки сіяли, 

Щоб сміявся роток, 

Щоб кусався зубок. 

 - Ну, що ручки вже помили, можна і обідати. 

Пальчикова гімнастика «Спечем хлібчик». 

Спечем хлібчик 

Спечем, спечем хлібчик 

Дітям на обiдчик. (Прихлопувати ліву долоньку зверху правої, потім         помі-

няти руки) 

Найбільшому - хліб місити, 

А тобі - воду носити, 

А тобі - в печі палити, 

А тобі - дрова рубати, 

А малому - замітати. 

Тільки хліба напекли - танцювати почали. 

Це робота не легка - витинати гопака. 

(Розгинаємо пальчики, починаючи з великого. Імітуємо пальчиками танок). 

- Ой, як гарно ми потрудилися, то пора нам відпочити. Лягайте всі на килимок. 

Розслаблення.  

(Звучить спокійна музика, колискова) 

Повіки спати хочуть, 

Заплющуються очі. 

Ми тихо засинаємо, 

У сон ми поринаємо. 

І ноги задрімали, 

І руки сонні стали, 
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І ми у цю хвилинку  

Легенькі, як пушинки. 

Прощання. 

- Малята, Софійці так сподобалось у вас в групі. Ви такі молодці, стільки всьо-

го вмієте. Але вже час прощатись. Давайте дружно скажемо, до побачення і 

зробимо повітряний поцілунок!  

- До побачення! 

Закріплюємо разом з педагогами та батьками в Viber-чатах та на інших  

он-лайн платформах:  вправа «Водичка – водичка»,  пальчикова гімнастика 

 «Спечем хлібчик». 

Заняття 16. Діагностичне (вихідне). 

Мета: визначити рівень розвитку дрібної і загальної моторики  та координації  

рухів рук; створити позитивний емоційний настрій, зняти емоційне напружен-

ня. 

Хід заняття: 

Вправа «Привітання». 

 Добрий день, добрий день! 

Пальчики сказали,- 

Ми сьогодні всіх дітей 

Зранку привітали. 

(пальці обох рук назустріч «кланяються», потім ритмічно на кожний склад  

з’єднуються з однойменними пальцями рук)  

Діагностика. 

  - Дітки, я пропоную відправитись в подорож до казкового лісу. А на чо-

му ми можемо подорожувати? Сьогодні ми будемо подорожувати літаком.  

Вправа «Літак».  

 - До польоту всі готові? 

 - Завести всім мотори! 

(Обертальні рухи руками перед грудьми) 
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 - Полетіли! (розвести руки в сторони і побігти по кімнаті) 

 - На посадку! (опустити руки і присісти на килимок). 

 - Ось ми і потрапили до  лісу. А в лісі ростуть дерева:  

Вправа «Дерева». 

- Має стовбур дерево, багато гілочок. 

- Листячком зеленим бавить діточок! (притиснути руки тильною стороною од-

на до одної, пальці розставлені та підняті догори. Рухати кистями і пальця-

ми). 

(Розташувати кисті рук перед собою, долонями до себе. Пальці розведені в 

сторони та напружені. Після виконання вправи струсити кисті рук) 

Вітер залетів у гай. 

Ти дерева не гойдай, 

(Качати руками з боку у бік) 

Дуже гілки не клони, 

Щоб не тріснули вони! 

(Качати руками униз – уверх, 

не згибаючи пальців) 

- Вітер скінчився і на галявині з`явився  зайчик - діти руками зображують  

його.  

Вправа "Зайчик" 

   Витягнути вгору вказівний і середній пальці правої руки, а кінчики безімен-

ного пальця і мізинця з'єднати з кінчиком великого пальця; ту ж вправу викона-

ти пальцями лівої руки; ту ж вправу виконувати одночасно пальцями обох рук 

- Зайчик скаче по доріжці - стриб-скок, стриб-скок, вушками - хлоп-хлоп. При-

слухався (пальці напружені), десь лисиця поруч, злякався і сховався, вушка 

опустив (пальці мляво зігнулися).  

Потім діти згадують всю свою «Хоробру сімейку»: у дітей пальці стиснуті в ку-

лачки перед собою і вони поступово розтискають їх, починаючи з великого, 

примовляючи:  
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Пішов в ліс дідусь (великий палець),  

Пішла в ліс бабуся (вказівний),  

Пішов тато ( середній),  

Пішла мама (безіменний)  

І пішов я (мізинець).  

Потім сімейка збирається вдома: прийшов я, мама, тато, ... пальчики по черзі  

складаються в кулачки. 

- Малята, ми дуже добре з вами пограли в казковому лісі, та час повертатися  

до садочка!  

Вправа «Літак». (див. заняття 1) 

Вправа «Прощання». 

Діти стають у коло кажуть всі разом «До побачення» та плескають у долоні за  

гарну роботу. 
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ДОДАТКИ 

Додаток А.  

Метелик і квіточка. 
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Додаток Б.  

Листочки і грибочки. 
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Додаток В. 

Шаблон їжачка та їстівні пальчикові фарби з борошна. 

 

Їстівні пальчикові фарби з борошна. 

Зробивши пальчикові фарби з борошна, ви можете не турбуватися, якщо 

малюк в процесі малювання пару раз оближе свої пальчики. Все натурально і 

безпечно! 

Щоб зробити пальчикові фарби, вам знадобиться: 

2 склянки борошна, 

1,5 склянки води, 

1,5 столових ложки рослинної олії, 

5-7 столових ложок солі, 

різнокольорові харчові барвники. 

 Приготування: змішайте борошно з сіллю і тонкою цівкою влийте в неї 

теплу воду. Розмішайте так, щоб не залишилося грудочок, можна використову-

вати блендер. В отримане тісто додайте рослинне масло. За консистенцією маса 

повинна нагадувати рідке тісто або сметану. 

Розлийте це тісто за різними ємностей. Зробіть стільки порцій, скільки кольорів 

фарби вам потрібно. У кожну ємність окремо додайте кольорові барвники, і ре-

тельно розмішайте. 
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Додаток Д.  

Розрізні картинки 
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Додаток Е.  

Овочі 
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Додаток Є.  

Пластилінові латки 
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Додаток Ж.  

Рибка. 
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Додаток З.  

Пухнасті латочки. 
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Додаток И. 

Поради батькам щодо розвитку дрібної 

моторики рук. 
 Щоденно масажуйте кисті рук дитини м’якими рухами та розминайте 

кожен пальчик, долоньку, зовнішній бік кисті, а також передпліччя. Це дуже 

корисні вправи, що чудово активізують мовні центри мозку. Крім того, такий 

масаж здійснює позитивний вплив на імунітет, на загальний розвиток і контакт 

між мамою та дитиною. 

 Використовуйте підручні матері-

али та іграшки, які ваш малюк 

знайде в своїй оселі і проявить 

до них цікавість.  

 Робота з розвитку дрібної мото-

рики повинна проводитись регулярно. 

 Вдосконалюйте навички самообслуговування: застібання та розстібання 

ґудзиків, зав’язування шнурків. 

  Пропонуйте дитині вправи та супроводжуючі тексти доступні її віку. 

 Багато розмовляйте з малюком, обговорюйте все, що відбувається 

довкола. Зовсім скоро він стане повноцінним учасником діалогу. 

 Батьки, які приділяють певну увагу вправам, іграм, різноманітним 

завданням на розвиток дрібної моторики та координації рухів руки вирішують 

одночасно декілька проблем: по-перше, впливають на загальний 

інтелектуальний розвиток дитини, по-друге, 

покращують розвиток мовлення 

малюка, по-третє, готують його до оволодіння 

навичок письма.  

 

 

  


